

СМЕЛ И НАДЕЖЕН. 20 апреля состоятся повторные выборы. Газета продолжает рассказывать о тех, кто претендует на депутатский мандат. Сегодня герой зарисовки — А. П. Чучалин из треста Уралтяжтрубстрой.

«НО БЫЛО ОЧЕНЬ НЕЛОВКО ЗА ОТДЕЛЬНЫХ ДЕПУТАТОВ, КОТОРЫЕ, ИСПОЛЬЗУЯ СВОЙ МАНДАТ, ПЫТАЛИСЬ СВЕСТИ СЧЕТЫ ЗА ЯКОБЫ НАНЕСЕННУЮ ОБИДУ» — основная мысль выступления

группы авторов в рубрике «Взгляд». Их критика — это недавно прошедшей первой сессии городского Совета народных депутатов

КОМУ НУЖНЫ НАШИ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ? К примеру, Красный Крест с дутым 70-процентным членством... На эту тему размышляет автор заметки «Стремление помочь — в каждом из нас».

КОГО ИЗ ГОРОЖАН УСТРАИВАЕТ СЛОЖИВАЮЩАЯСЯ СЕГОДНЯ СИСТЕМА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ? Вряд ли в Первоуральске найдешь довольного. Днем с огнем, как го-

ворится, не сыскать. Обидно это рабочему В. Ситникову, за живое задевает.

НА ПРИЕМ К ВРАЧУ каждый из нас отправляется с надеждой на исцеление. Но еще больше страданий добавляется, причем сразу с больничного порога. **ПОЧЕМУ?** Ответы — в репортаже, который так и называется: «Больничные страдания».

НАША РЕКЛАМА. Сегодня ей отведена вся четвертая страница. Публикуются объявления о приеме на учебу в ПТУ, программа туристического отдыха, условия лотереи «Спортпрогноз», познать науку любви приглашает кинотеатр «Космос».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 70
(13860)

ЧЕТВЕРГ, 12 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

■ КРАЙ РОДНОЙ: ТРЕВОГИ И НАДЕЖДЫ

НОВЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ — ЗА РАЗУМНУЮ ЭКОЛОГИЮ

Под таким девизом создавалась Внешнеэкономическая ассоциация новых предпринимателей «Сахэко», которая находится в Южно-Сахалинске. Эта организация содействует развитию и укреплению делового сотрудничества советских объединений, предприятий, организаций и производственных кооперативов с зарубежными организациями и фирмами. Цель сотрудничества — создание и внедрение новой технологии, чтобы оздоровить экологическую обстановку. Связь с «Сахэко» наладил народный депутат СССР П. П. Пьянков, а обернулось это созданием в Первоуральске филиала ассоциации. Руководит филиалом Виктор Борисович Рябков, до этого работавший механиком це-

ха № 18 Новотрубного завода. В банке открыт счет филиала, ему предоставлено небольшое помещение.

В. Б. Рябков: Теперь нам надо доказать нужность начатого дела.

П. П. Пьянков: Все будет зависеть от заинтересованности предприятий, захотят ли они вступать в ассоциацию. А предложения есть интересные. Например, в Прибалтике есть оборудование, купленное в Италии, для безотходной переработки древесины. Что мешает нам внедрить такую технологию? Можно наладить, к примеру, производство радиоэлектроники на ПОЭРТО из южнокорейских комплектующих деталей. Или обуви, выделывать кожи. Мясозаводу обзавестись современной

технологией. Чем будем заниматься в своем регионе, зависит от заинтересованности предприятий.

В. Б. Рябков: Можно наладить выпуск разнообразной продукции, в зависимости от связей нашей ассоциации с предприятиями. Производство будет основываться на переработке отходов производства всевозможных отраслей. Можно перерабатывать отходы «Хромпика», СУМЗа. Есть дорогие отходы, в них содержатся драгоценные металлы, на нашем оборудовании эти металлы не извлечь, нужны иностранная технология и иностранное оборудование. А прибыль пойдет на экологические цели, на соцкультбыт, строительство и благотворительность. Мы живем в боль-

шой, богатой стране — и самой что ни на есть бедной сейчас. Ассоциация поможет нам увидеть наши богатства, бережно относиться к ним.

П. П. Пьянков: Но вся деятельность будет строиться на сверхплановой продукции наших предприятий. Придется и пойти вначале на некоторые убытки, зато потом будем в выигрыше.

Остается добавить, что несколько предприятий Первоуральска выразили готовность вступить в ассоциацию новых предпринимателей, которая уже имеет десятки филиалов во всех концах страны.

А. КИПРИЯНОВА,
помощник
народного депутата
СССР.



ДЕРЕВЬЯ УМИРАЮТ МОЛЧА

Хотелось бы задать вопрос тем, кто отвечает за судьбу города: до каких пор у нас в чести будет варварское отношение к природе? На глазах у подрастающего поколения выкорчевываются многолетние деревья с оправданием, что вместо шумящих тополей будут стоять девятиэтажные коробки. Хотелось бы спросить главного архитектора города В. А. Кухту о плане строительства в пятом микрорайоне (пр. Космонавтов, б. бывшая ул. Пономарева). Ведь нельзя так в лоб на правах сильного рубить сплеча «легкие города», которые в сильной загазованности не справляются с фильтрацией окружающего воздуха. Рубить сук, на котором сидит сам рубщик.

От этого страдает не только окружающая природа, но и наша человеческая природа. Хотелось бы знать, ответственные лица за строительство согласовали ли с депутатским корпусом и с жильцами домов пр. Космонавтов, 5, 5-а вырубку деревьев? Неужели строителям нельзя так спроектировать план, чтобы не пришлось вырубать целую полосу насаждений, которых в городе с каждым годом все меньше и меньше, а загазованность все сильнее и сильнее! И не результат ли бездушного бюрократического системы, которая осталась нам в наследство от бездушных руководителей? Не пора ли жителям города проснуться от летаргического сна, посмотреть в окна своих квартир и ужаснуться столь варварскому отношению к «зеленым братьям», которые, как солдаты в бою, служили нам, а сейчас гибнут молча. Не пора ли от болтовни перейти к конкретным самостоятельным делам для блага не абстрактного человека, а живого, реального, природного. Ведь на глазах вырубается память города, а остается серая коробчатая архитектура, где человеку легче всего заблудиться, а не отыскать знакомое мес-



то! Не пора ли создавшейся депутатской комиссии взять под свой контроль жилищно-строительство города, придерживаясь согласия своих избирателей, а не ждать указки сверху?

С уважением **В. ВИНОГРАДОВ,**
житель города.
Фото **В. ЗОТОВА.**

ЭКСПЕДИЦИЯ «ЧИСТАЯ ЧУСОВАЯ»

В конце апреля — начале мая пройдет широкомасштабная акция, в стороне от проведения которой не могут оставаться и первоуральцы. «Экология и мир» — так можно назвать эту акцию, в числе организаторов которой областные комитеты по охране природы и по туризму и экскурсиям, областные отделения Фонда мира и ВООП. В числе спонсоров — инженерно-экологический центр «Тэкол» (г. Свердловск) и центр «Евразия» (г. Пермь) и другие.

Главная задача — привлечь в очередной раз внимание уральцев к Чусовой, ее многочисленным бедам. Экспедиция так и называется: «Чистая Чусовая». Сегодня речь идет уже о создании национального парка на берегах уральской жемчужины! Но необходима широкая и деловая поддержка Советской власти, в том числе в Первоуральске, помощь общественности города и района.

Экспедиция начнется митингом мира и дружбы на границе Европы и Азии. Затем — массовый сплав на байдарках от Ревды до деревни Каменка. В Ревде и Первоуральске, основных городах — загрязнителях реки, состоится экологические митинги, концерт «Рок чистой воды», байдарочный марафон.

В. КУРГАНОВ.

■ Пульс СТК

ВОЛНОВАЛА НЕ ТОЛЬКО ЭКОНОМИКА

Последнее заседание совета трудового коллектива динасового завода было насыщенным по повестке: от экономики до милосердия.

Заводчане обсудили вначале экономическую программу предприятия на 2 квартал. Необходимо внести коррективы в план, так как часть потребителей по своим внутренним причинам отказалась от продукции динасовцев.

Кроме того, впереди останков на капитальный ремонт одной из туннельных печей в цехе № 2. Дебаты по отпечению рабочих из вспомогательных цехов в основные идут на заводе давно. На этот раз СТК принял решение: надо помочь. Ведь это — вынужден-

ная необходимость!

На заседании были также рассмотрены причины дебиторской задолженности. Есть в этом и вина отделов завода, конкретных руководителей. Вопрос будет рассматриваться на следующих заседаниях.

Выступил председатель заводского фонда милосердия Ю. П. Елисейкин. На счет фонда перечислено с начала года 37 тысяч рублей. Оказана материальная помощь малообеспеченным на 2 тысячи 935 рублей, выделены бесплатные и льготные путевки. Орга-

низована доставка продуктов на дом десяти больным. При фонде работают сестры милосердия, которые обслуживают динасовцев.

Апрельские субботники заводчан должны пополнили копилку фонда — с этим решением СТК согласились все.

Наконец, довольно деликатная тема: очередность на квартиру. На предприятии создана комиссия по подготовке к переходу на единый общеобластной список очередности на жилье. Ее работу возглавляет зам. директора по кадрам и быту Е. С. Черняк.

Ю. МАЛЫШКИНА,
секретарь совета.

«НЕЧЕГО на зеркало ПЕНЯТЬ...»

С интересом и вниманием мы слушали по радио трансляцию первой сессии городского Совета. В Совет пришли хозяева! С какой ответственностью они решали вопросы комплектования руководящих органов! К каждой кандидатуре подходили с позиций компетентности и знания интересов города. Большинство депутатов избраны впервые, и, думается, избиратели не ошиблись в своем выборе. Но было очень неловко за отдельных депутатов, которые, используя свой мандат, пытались свести счеты за якобы нанесенную им обиду. Особенно ярко это проявилось при утверждении председателя городского комитета народного контроля В. М. Прохорова. «Обиженные» — директор Коуровского леспромхоза Ю. В. Могильницкий и директор совхоза «Уткинский» Г. И. Наседкин, подавшие эмоциям и митинговым страстям, обрушились на Прохорова вплоть до оскорблений. За то, что он их будто бы незаконно привлек к материальной ответственности. Наседкин даже заявил, что Прохоров — человек старой аппаратной закалки и ему не перестрелиться. Но и рассуждения депутата можно отнести к застойным временам, когда члены любого комитета, совета смотрели в рот первому ряду.

Решения по Могильницкому и Наседкину принимал не лично Прохоров, а весь комитет народного контроля. Так что не надо руководителям на зеркало пенять. Ведь комитет, как и газета, отражают то, что уже свершилось. А происходило вот что. В ГКНК обратились работники турбазы «Чусовская», возмущившиеся тем, что ее руководители разбазаривают продукты, предназначенные для туристов, да еще за это получают премии. Только за 1988—89 годы Г. И. Наседкин получил на турбазе девять тысяч банок тушенки да еще сгущенное молоко и другие продукты. При этом туристы не получили ни одного килограмма мяса из совхоза. Тов. Наседкин ублажал говядиной лично руководителей турбазы. Рабочим совхоза мяса продавалось максимум по 10 килограммов, а П. П. Петренко — 400 кг, он же мясом спекулировал. Должен был народный контроль реагировать на такое письмо избирателей?

Вернемся и к обидам Ю. В. Могильницкого. При плановой комплексной проверке работы КЛПХ на территории подсобного хозяйства обнаружилась вместе с металлоломом совсем новая техника, не бывшая в работе, но уже полностью разукомплектованная. И не один сеноподборщик, а около десяти единиц. От некоторых агрегатов остались «рожки да ножи». И напрасно Юрий Васильевич объясняет всю эту бесхозяйственность производственной необходимостью. Примирился с безответственностью подчиненных. Вместо того чтобы с них спросить, встал в позу. Городской комитет поставил вопрос о невыполнении постановления в областном комитете народного контроля, лишь после этого Могильницкий частично возместил ущерб.

Совсем по-другому реагировал на итоги комплексной проверки директор птицефабрики В. П. Гредасов: собрал весь аппарат и актив общественных организаций, члены проверочной комиссии НК высказали замечания о неудовлетворительном решении ряда социальных вопросов. Через некоторое время ГКНК проверил, как выполняются решения. Оказалось, что сделано многое. Много доказательных примеров можно привести. Коротко, по-партийному среагировал коммунист В. П. Гредасов на решение городского комитета народного контроля.

В трудный период перестройки, когда народные депутаты СССР на сессии требуют строгого спроса за порученное дело, за выполнение решений, совершенно неуместно на нашей первой сессии городского Совета звучали призывы ликвидировать комитет народного контроля. Наоборот, сессии нужно утвердить состав комитета из числа принципиальных специалистов, компетентных в вопросах технологий, экономики и права. Не к чести депутатов совершать «бархатные революции» в народном контроле, чем публично похвалялся тов. Наседкин. Он, кстати, проявлял грубость и бестактность и по отношению к бывшему председателю ГКНК В. К. Туманову.

Что же касается В. М. Прохорова, это честный, работоспособный человек, тактичный в обращении. Не случайно ведь за него проголосовало более 75 процентов избирателей. Мы проработали с ним несколько лет и знаем: к проверкам он относится объективно, вдумчиво, если комитет кого-то наказывает, то справедливо. Почти любая проверка, обнаруживающая нарушения, вызывает на контролеров бурю оскорблений. К этому еще добавилось скоропалительное решение на сессии. Мы просим депутатов на следующей сессии утвердить кандидатуру В. М. Прохорова на пост председателя комитета НК. Он не должен страдать за свою принципиальность. Это несправедливо и по отношению к каждому из нас, прожившему нелегкую жизнь.

Н. АНАНИН, И. КРИВИЦКИЙ, М. ФРОЛОВА, И. ЗИЛЬБЕРТ, И. КЛИМЕНКО — ветераны труда, активисты комитета народного контроля.

ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД Александр Павлович Чучалин работал начальником участка четвертого строительного управления. С коллективом специализированного управления он был связан лишь постольку-поскольку: земляные работы выполняли спецстроевцы. Больших претензий к бригаде не было. Но когда в «Строителе» прочитал экономический обзор о делах спецуправления, был и удивлен, и искренне раздосадован тем, что коллектив оказался в столь плачевном положении. Но прочитал и... забыл.

И вдруг в конце того же 85-го года Чучалина пригласил управляющий трестом. Предложение было совершенно неожиданным: возглавить специализированное управление и постараться наладить работу коллектива. В голове будто лампочка зажглась — он вспомнил статью в многотиражке. И ужаснулся: да как же там наладить дела? Основные фонды дают мизерную отдачу, машины и механизмы старые, текучесть кадров большая... Да и работа незнакомая.

А управляющий трестом убеждал. Молодость — не помеха, в СУ-4 это доказал. Умение организовать людей есть. Характер достаточно твердый. Перспективным мышлением природа тоже наделила. Будет трудно? Конечно. А кому легко?

Сразу Александр Павлович согласия не дал. Решил подумать. Как бы невзначай побывал в спецуправлении, поглядел, что и как. Как бы без цели поговорил с тогдашним главным инженером В. Л. Карпенко. Анализировал, задавал себе вопрос: способен ли? Размышлял: хуже работать невозможно. А лучше за счет



ИЗ ПОКОЛЕНИЯ сорокалетних

чего? Снова вспомнил статью. Там как раз утверждалось, что при всех бедах наибольшая — плохо организованный труд людей, отсутствие элементарной дисциплины. Отсутствие в коллективе лидера. Так рискнуть? Если не получится, честно признаться. Но может ведь и получиться. Надо попробовать. И добиться успеха. Обязательно. С другими мыслями идти в новый коллектив нельзя.

В декабре 1985 года Александр Павлович Чучалин был назначен начальником Первоуральского специализированного управления.

Прошло четыре года. Всего четыре года. Из них вот уже год ПСУ работает по арендному подряду, став в тресте пионером внедрения этой формы хозяйствования. А производственный план коллектив выполнил уже в 86-м году и в

первом полугодии завоевал победу в соревновании среди специализированных управлений. За девять месяцев 1989 года ПСУ было присуждено первое место в соревновании по тресту, а за третий квартал — третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Что и говорить, Чучалину было нелегко, особенно на первых порах. Но, познакомившись с коллективом, Александр Павлович сразу же поверил в него и не ошибся. И коллектив, поверив в нового начальника, тоже не ошибся. В 1985 году текучесть кадров составляла почти 13 процентов, а через два года — немногим более девяти. Это тоже о многом говорит. Когда появились в городе кооперативы, некоторые рабочие решили перейти туда. Чучалин убеждал их не делать этого, рассказывал,

что управление перейдет на арендный подряд, заработки будут выше, и льготы новые появятся. Некоторых кадровых убедить не смог. А теперь они и хотели бы вернуться, но помнят, как руководитель говорил: «Через преодоление трудностей приходит победа. На готовое мы вас обратно не возьмем». Так и поступил.

Принципиальность, твердость, открытость, внимательное отношение к людям, компетентность, разумный риск в работе — вот, пожалуй, что характеризует коммуниста А. П. Чучалина. Ему еще нет и сорока, но это уже зрелый руководитель, которому по плечу решение и более масштабных задач.

Смело и уверенно входит в руководство производством поколение 40-летних. На него и надежды.
М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.
Фото С. БАТАЛОВА.

■ ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ

ДНЕВНИК ОДНОГО ГЕНИЯ, МАЛЕВИЧ И ДРУГИЕ

В издательстве «Искусство» на 1991 год планируется выпуск книг различной тематики.

Будут изданы книги по важнейшим вопросам теории и истории художественной культуры, по эстетике. Такие как: В. Кандинский «О духовном искусстве», Д. Лихачев «Ответственность искусства и искусство ответственности», сборник М. И. Цветаевой «Об искусстве» и др. В разделе «Искусст-

во и искусствоведение»: Н. А. Дмитриева «Краткая история искусств: очерки». Выпуск III. «Страны Западной Европы XIX века. Россия XIX века». Г. К. Вагнер «Искусство Древней Руси».

Изобразительное искусство представлено такими изданиями: Л. Н. Вороникина «Государственный Эрмитаж», М. В. Аллатов «Воспоминания искусствоведа», А. П. Боткина «М. Третьяков»,

И. С. Ненарокомова «Государственные музеи Московского Кремля», С. Дали «Дневник одного гения».

В разделе живописи: Орест Кипренский. Новые материалы и исследования, Каземир Северинович Малевич: книга-альбом, Б. В. Кудрявцев «Художественные музеи Лондона», Н. С. Николаева «Стокгольм и его музеи».

Издательство продолжает выпуск серий: «Го-

рода и музеи мира», «Жизнь в искусстве», «Мир художника», «Соллисты балета», «Собрания Государственной Третьяковской галереи» и другие.

Подробнее ознакомиться с планом издательства «Искусство» и оформить предварительные заказы на 1991 год можно в магазине «Плакат» по проспекту Ильича, 11.

З. ПЯТЕРИКОВА,
продавец.

■ КОМУ НУЖНЫ наши общественные организации,

такие как Красный Крест с дутьем 70-процентным членством? Над этим вопросом я задумывалась не однажды. Администрация? Лишние хлопоты. Рабочим, с их постоянным дефицитом времени? Вряд ли. Выходит, Красный Крест нужен сам себе, и все его задачи сводятся к распространению марок и подготовке сандружин. Пробовала ставить этот вопрос на партийном бюро. Отказаться от коллективного членства одной из лучших организаций города — рука не поднимается, остаться — значит работать, значит подключать администрацию, партийную и профсоюзную организации. Но вопросы тогда так и остались без ответа.

Убедила меня Любовь Ивановна Рыбакова, председатель городского комитета Красного Креста: «Без милосердия нельзя, во всем мире зеленая улица Красному Кресту».

И вот нашумевший теле-

марафон. Впервые так широко всплыли детские проблемы, не на шутку взволновали и нас, и актив. А что же мы? На партийном бюро решили полагающуюся заводу часть партзвон-

250 детей, тоже надо помочь. Проголосовали единогласно — поможем. Уже сейчас оказана существенная помощь — заказали им детские шубки. Спасибо директору Б. Е. Белых и

нического участка решили доделать его бесплатно.

Написала все это, чтобы доказать: есть еще в людских сердцах чувство сострадания, милосердия. Но почему тогда из года в год натыкаешься на равнодушные лица, когда в очередной раз весной готовишь традиционные соревнования санитарных дружин? Хозрасчет стягивает кольцо на шею Красного Креста, порою приходится обивать пороги, уговаривать освободить женщин для участия в соревнованиях. И как результат — уход из Красного Креста наших лучших активистов. Проблема? Конечно, и о ней следовало бы задуматься администрации завода.

Стремление помочь близким живет в каждом из нас. И оно готово вырваться наружу, только необходимо помочь ему в этом.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
председатель
первичной организации
КК ЗКМК.

■ НА ВОЛНЕ МИЛОСЕРДИЯ Стремление помочь — В каждом из нас

сов (а это 300 рублей) перечислить Дому ребенка. Купил игрушки, подарки, массажеры. Профсоюзный комитет отдал хороший фильмоскоп. Подключилась женсовет. Женщины связали теплые носки, варежки. Купили хорошие детские книжки. Всем хватило. Спасибо женщинам энергоцеха и цеха № 1.

Вышли на СТК — ведь у нас еще школа-интернат,

парторгу Е. В. Кукаркину за поддержку. В декабре был проведен сбор денег под девизом «Милосердие — детям». С одного только участка блока очистных сооружений десять женщин собрали 100 рублей. На эти деньги совместно с женсоветом заказали спортивный комплекс для детей-сирот. Объем работ оказался немного выше, тогда работники ремонтно-меха-

ЖДЕМ УКАЗАНИЙ... ДЛЯ СМЕЛЫХ ДЕРЗАНИЙ

«Ремонт репутации»

17. 01. 1990 года

КОГО ИЗ ГОРОЖАН устраивает сложившаяся сегодня система жилищно-коммунального обслуживания? Одним отказала в ремонте из-за отсутствия оборудования, другим устранили неполадки лишь после долгих хождений, с третьих ремонтники взяли за услуги трояк на пиво, с четвертых... В результате люди на коммунальщиках в большой обиде.

Одним словом, перестраивать надо всю систему коммунального хозяйства. И над тем, как это сделать, думаю неоднократно. Сегодня хочу поделиться своими мыслями с читателями. Начинать надо с сокращения управленческого аппарата. Слишком сильно раздуты у нас штаты руководителей, многие из которых не владеют обстановкой в хозяйстве. Статистики — не более. Избавляться надо и от освобожденных общественных работников. Простой пример. Двадцать лет назад у нас был освобожденный председатель профкома, а сейчас две освобожденные единицы. Численность профсоюзной организации осталась прежней. Досуг интереснее не стал, дополнительных благ у людей не появилось. Так за что же мы платим зарплату двоим освобожденным?

Штат рабочих, хотя бы временно (пока не приведем коммуникации в приличный вид), надо расши-

рять. Сантехников, электриков, ремонтников сегодня не в избытке, они физически не успевают выполнить даже половину заявок. Чтобы помогать людям временно, надо ввести не только дневные но и вечерние, ночные дежурства целых бригад.

Шире надо применять совмещение профессий внутри предприятия. Обособленно ли положение, при котором рабочий, чтобы получить еще подставку за вечернюю работу, должен идти на другое предприятие? Пусть люди работают по 12 часов, если есть на то их желание. На своем рабочем месте они сделают и больше, и лучше. Для доказательства приведу пример, когда потребовалось заменить кровлю. Просили рабочие разрешить им заняться этим в свободное время. Так нет. Отдали работу халтурщикам. Те сделали кое-как и уехали. Качество их оценили значительно позже, когда пошла дождя: кровле потребовался ремонт. Обидно стало: свои наверхника бы сделали лучше, а если бы где и схалтурили, так они в

ЖКК, с них всегда можно спросить.

И все-таки при существующей сегодня нехватке рабочих люди вполне справедливо упрекают коммунальщикам в непроизводительных потерях времени. Зачастую из-за того, что нечем работать! На капитальные ремонты материалы и оборудование еще выделяются, а текущий ремонт, заявки делай, чем хочешь. Чтобы уйти от дефицита, надо поощрять людей за найденный новый выход из положения, за идеи совершенствования ремонтных операций. И не только ИТР, но и рабочих необходимо заинтересовать в этом, чтобы не сидели они, не ожидали у моря погоды. Обязательно стоит подумать над заключением договоров с предприятиями по приобретению или обмену материалов для ремонта жилья. Мы могли бы выполнить внеплановый ремонт жилищного сектора, допустим, Новотрубного в обмен на трубы.

Людей необходимо заинтересовать и в экономии материалов, уже имеющихся в наличии. Задача электрика — не только проло-

жить кабель, чтобы сэкономить несколько десятков метров, но и выявлять хищения энергии. Пусть штрафы за перерасход энергии идут в карман тому, кто выявил нарушение. Тогда работники ЖКК не будут спокойно смотреть, как из водовода течет вода, сутками горит лампочка в подъезде...

Поощрить, доплачивать, пересмотреть расценки... «Где взять на это деньги?» — спросите вы. Известно, что все жилищно-коммунальные предприятия нерентабельны, сидят на дотациях. Не исключение и наша ЖКК. И все же уверен, что не сразу, но постепенно можно перейти на самофинансирование и самоокупаемость. И деньги на это найти удастся. Во-первых, за счет экономии зарплат от сокращенного управления. Во-вторых, коммунальным предприятиям нужны какие-то права по отношению к неплательщикам. У нас очень много жильцов имеют долг до 300—500 рублей. Только из-за этих денег, не поступивших на наш счет, зарплата чья-нибудь задерживается. О преми-

ях и говорить не приходится. Но никаких юридических мер по отношению к неплательщикам мы принять не можем. Нет постановления исполкома горсовета. У самых злостных отключаем энергию, перекрываем воду. Но далеко не всех эти меры заставляют сразу и в полном объеме погасить долги. Взять что-то в чужом кармане считается зазорным, а украсть деньги у коллектива коммунальщиков — вполне нормальная ситуация.

В-третьих, надо организовать продажу отходов производства, а также организовать мастерскую по изготовлению из этих отходов товаров народного потребления. Приведу пример. На участке ПБУ был когда-то построен цех по ремонту вагонов. Теперь предприятия сами занимаются ремонтом вагонов. Цех не у дел. Работает там пара ветеранов, делает ремонт деталей по мелочи. Почему бы нам не организовать в этом помещении мастерские, участки по изготовлению товаров народного потребления? По крайней мере не зря платить за амортиза-

цию здания и установленного в нем исправного и пригодного оборудования. Собирать бы хотя отходы пиломатериалов, как опил. Его предостаточно. Он под-ходит для создания арболита. А из последнего можно делать садовые домики. Вот вам и прибыль.

Можно создать при дворовых клубах вечерние группы для детей дошкольного возраста. Там родители могли бы оставлять своих ребятишек на время посещения кино, других мероприятий. Еще одна статья дохода.

Можно, можно... Сколько предложений люди предлагают в разговорах, в курилках! Многое из приведенного здесь было заимствовано из них. Очень хочется, чтобы рациональные зерна, которые есть в них, не пропали даром, а были внедрены в практику, улучшили нашу жизнь. Хватит ждать указаний для смелых дерзаний.

В. СИТНИКОВ
электрик ЖКК
треста
Уралтяжтрубстрой.

*Сегодня — День космонавтики



МОСКВА. Первый художник, кому позировал Ю. А. Гагарин после своего исторического полета в космос, был заслуженный художник РСФСР А. И. Плотнов. С тех пор почти тридцать лет тема первого космонавта является для него главной и любимой.

Недавно А. И. Плотнов завершил портрет Юрия Гагарина.

На снимке: художник А. И. Плотнов с новым портретом Гагарина.

(Фотохроника ТАСС).

В РЕГИСТРАТУРЕ народу было немного. Зато рядом, где выдаются больничные листы, забито людьми до отказа. Считаю: двадцать человек. Здесь и открывают больничные тем, кто только обратился, и закрывают выздоровевшим. Идеальный рассадник инфекции! Тем временем первой в очереди, Т. Н. Литовских, выдают на руки больничной.

— Минут тридцать простояла, если не больше, — говорит она. — С температурой очень тяжело...

У кабинета № 314 многолюдно. Люди нервничали, стрелки на часах показывали 9 часов 52 минуты, а не прошел еще О. В. Кочев с талоном на 9 часов 30 минут. К тому же у больных на руках оказалось два талона на 9 часов 40 минут.

Их обладатели В. В. Малых и П. М. Кимаев были в растерянности. Очереди стояли также у кабинета № 306, где вел прием невропатолог, у процедурного, у физкабинета, в травмункте. Притом не везде было достаточно посадочных мест. Травмированные люди ждут помощи стоя!

За 31 марта в травматологический пункт обратилось 60 больных, на следующий день — 40, 2 апреля число посетителей составило 84 человека. Впрочем, эти цифры не астрономические для травмункта. В гололед за сутки сюда поступает до ста больных с травмами рук и ног. Одним посещением врача дело обходится редко — чаще двумя, тремя. И каждый раз приходится подниматься на второй этаж.

— Для больных плохо, конечно, зато для нас без-

■ РЕПОРТАЖ С ПРИСТРАСТИЕМ

Больничные страдания

Пожалуй, в одном-единственном сошлись и медики, и больные медсанчасти № 1 Новотрубного завода: не вовремя я пришла в поликлинику. Надо бы в понедельник после выходных, когда поликлиники не работали. В понедельник очереди в кабинеты длиннее, медики закрутятся до запарки, все проблемы обнажатся — только успевай записывай. Но и в спокойный день долго факты искать не пришлось.

опасно, — говорит медсестра Л. И. Баженова. — Иному больничным не дашь, может стекла побить. Нам предлагали место на первом этаже, мы не согласны туда пересаживать.

Стекла целы, хотя взрослому мужчине добросить камень до второго этажа не сложнее, чем до первого.

— Понимаю, что больным трудно стоять на ногах, — отвечает травматолог В. М. Шипанов, — но это вопрос сестры-хозяйки, я не вмешиваюсь.

— Всех 200 больных не уставишь, — дополняет Л. И. Баженова. — Да не волнуйтесь, те, у кого больше болит, всегда без очереди прорвутся: они наглые.

Может, и правду говорят, что, привыкая к чужой боли, люди черствеют душой?

Из травмункта зашла к сестре-хозяйке.

— Мебели достаточно: Новотрубный дал, — удивилась Ольга Викторовна Екимовских, — у терапевтических кабинетов даже излишки.

— А здесь не хватает скамеек.

— Ну, тогда просто не там стоят...

Снова у кабинета № 314. Как старой знакомой улыбается мне издала П. М. Кимаев. Час назад был он в очереди третьим, стал первым. А еще подошли два человека с талонами на 10 часов.

— Почему люди так долго ждут, хотя заранее обещали себя талонами? — с этим вопросом захожу к врачу В. Ф. Овчинниковой.

— Это еще не долго. Бы-вает, и по четыре часа сидят, — рассказывает она. — По норме врач должен принимать по 30 человек в день. Зачастую получается больше. На талоны и не смотришь. К тому же отоларинголога нет — принимают терапевты, смотрим мы и неврологические больных. С такой разноплановостью можно ошибиться. Нет надежды на анализы: какие-то лаборатории вообще не в состоянии выполнять, на других, как рентген, часты сбои. Не хватает людей — и нам, и больным приходится довольствоваться этим объяснением.

В регистратуре в момент, когда я спускалась вниз, кадры были. Через стекла

окош просматривались головки мильки, симпатичных девушек. А очередь в восемь человек стояла только у окна № 3. И, скорее всего, собралась она не вдруг: мужчина в исарине, нервно переминающаяся с ноги на ногу женщина... Размеренно и спокойно их обслуживали два регистратора, искали карточки, вклеивали в них вкладыши, выдавали талоны.

— Что за система? — кивали люди на свободных регистраторов. — Нет что-бы друг другу помочь...

Иные отделились от окна, так и не получив заветный талон. Зря стояли 10—15 минут, зря добирались до поликлиники из разных концов города.

— Почему же вы не обещали себя талонами заранее? Позвонили бы по телефону, например.

— А вы попробуйте сами. Пробую уже в редакции: по телефону на прием можно записаться только к терапевту...

Наша газета не раз предлагала высказать читателям предложения по улучшению обслуживания населения. В числе откликов есть письмо Т. И. Голубенко, предложившей систему самозаписи на прием к врачам, уже нашедшую применение во многих городах страны. Копия письма послана главному врачу ЦГБ В. Н. Ходыреву. Может быть, что-то примененное для нашего города найдут в ней медики?

М. САБИРОВА.

В практике работы почтовой связи приходится проводить расследования по случаю недостачи вложенных в посылки, поступающие в адрес населения Первоуральска. Особенно часто такие посылки поступают из мест, где люди проводят свой отпуск, приобретают, а затем и лосуют дефицитные вещи, которые в пути прохожде-

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ОТПРАВЛЯЯ ПОСЫЛКУ

ния исчезают. Поэтому немаловажную роль в обеспечении сохранности пересылаемых вещей в посылке имеет правильная упаковка, которую выбирает сам отправитель.

Согласно почтовым пра-

вилам в мягкой оболочке (ткань) можно отправить одну вещь (пальто, одеяло, валенки, ковровые изделия и т. п.), то есть такие, что не входят по размеру в посылочный ящик. Посылки с оценкой свыше 100 рублей

упаковываются в ящики и сверху обшиваются тканью. Мягкая упаковка (ткань) должна быть светлых тонов, состоять из прочного куса, сшитого внутренним швом. Наружные швы делаются однородными нитками частыми стежками с левой стороны от адреса.

Назову еще несколько моментов, о которых нужно помнить. Отправляйте

посылку с описью вложения, это позволит проверить ее целостность при получении на месте. Посылки с описью вложения принимаются в отделениях связи в открытом виде. Оценить вложение посылки необходимо по фактической стоимости. В случае утраты или хищения части вложе-

ния предприятие связи полностью выплатит сумму стоимости утраченной вещи. При получении посылки в отделении связи нужно обращать внимание на соответствие ее массы, указанной в извещении.

Г. КИТАЕВА,
инженер
почтовой связи.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Приглашают
на учебу ПТУ
нашего города

Среднее профессионально-техническое училище № 69

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ 19 АПРЕЛЯ В 13 ЧАСОВ.

В программе: концерт художественной самодеятельности в 13 часов в актовом зале, встреча с представителями базовых предприятий в 14 часов, экскурсия по училищу в 14 час. 30 мин., экскурсия в мастерские в 15 часов.
Приглашаем всех желающих. Наш адрес: ул. Чкалова, 17, телефоны 2-38-09, 2-37-25.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 127 НА ОТДЕЛЕНИЯ

■ Повар (с образованием 9 классов). Срок обучения 2 года, стипендия 60 рублей.

■ Повар-кондитер (с образованием 9 классов). Срок обучения 2 года, стипендия 45 рублей.

■ Кондитер (с образованием 9—11 классов). Стипендия 30 рублей.

Отличникам учебы без отработки разрешается сдавать экзамен по специальности на очное отделение института или техникума с направлением объединения общественного питания.

Учащиеся группы поваров обеспечиваются общежитием.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление поступающих и родителей, документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства, 12 фотографий 3х4, направление на медосмотр выдает училище.

В училище принимают девушки в возрасте до 30 лет.

В училище вы получите нужную для нашего города профессию. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Адрес училища: 623114, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, среднее профессионально-техническое училище № 127. Телефоны: 2-44-56, 2-24-52, 2-79-61.

Кинотеатр «Восход». 12, 13 апреля «БЕЛАЯ КОСТЬ». Сеансы: 9, 11, 21 час. «Я ПРИШЕЛ ДАТЬ НАДЕЖДУ». Сеансы: 13, 15, 17, 19 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 12 апреля «ЭТО БЫЛО У МОРЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Кинотеатр «Космос». 12, 13 апреля в 10 часов «ЕРАЛАШ», в 12, 14 часов «ГРЕМЛИНЫ», в 16 часов «ХИЩНИК», в 18 часов «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ», в 22 часа «УСПЕТЬ ДО ПОЛУНОЧИ».

КОСМОС

По многочисленным просьбам завершаем кино-встречи рубрики «Интим» 18 апреля в 18 часов и в 21 час.

Р. А. Салеев — кандидат медицинских наук, доцент кафедры нервных болезней мединститута, лауреат премии Свердловского обкома комсомола прокомментировал эротический слайд-фильм «Искусство половой любви». Научит вас точечному массажу для укрепления половой функции. Только для женщин — в 18 часов. Мужчины приглашаются в 21 час. Цена билета 1 рубль 70 копеек.

Молодежный культурный центр «Радиус»

ВПЕРВЫЕ ЭДУАРД АГАНОВ

главный сексолог Минздрава Латвии (г. Рига). Автор всемирно известной книги «Секс, любовь и фантазия», «Азбука секса» проводит в нашем городе только две встречи

«ДЕСЯТЬ ЗАПОВЕДЕЙ СЕКСА»

21 АПРЕЛЯ В 17 И 20 ЧАСОВ

Билеты продаются в кассах кинотеатра.

Справки по телефонам 2-25-30, 2-15-42.

Принимаются коллективные заявки.

В заключение встречи вы увидите видеофильмы на большом видеоэкране.

Центрально-Уральская геологоразведочная экспедиция на апрель—май принимает заказы от населения по бурению скважин под воду на приусадебных участках.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ: с. Новоалексеевское. Телефоны 67-2-17, 67-2-19.

14 апреля в 10 часов в райкоопзаготпроме пос. Билимбай (ул. Октябрьская, 15) состоится СОБРАНИЕ КРОЛИКОВОДОВ. На собрание приглашаются кролиководы, проживающие в Первоуральске и населенных пунктах Первоуральского района. Здесь же будет проводиться прием в члены общества кролиководов-любителей. За справками обращаться: п. Билимбай, ул. Октябрьская, 15. Телефон 2-12.

Правление Свердловского городского общества кролиководов-любителей.

БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК»

предлагает туристические путевки

■ С 23 апреля по 1 мая — Рига—Смоленск—Москва, стоимость путевки с дорогой поездом 203 руб.

■ С 30 апреля по 5 мая — Ленинград, проживание на теплоходе, 2—3-местное размещение, стоимость путевки, включая проезд, 198 руб.

■ С 9 по 14 мая — Ташкент—Самарканд, стоимость путевки 194 руб. с дорогой самолетом туда и обратно.

■ С 11 по 23 мая теплоход «Борис Полевой» по маршруту «Пермь—Москва», стоимость путевки от 165 до 277 руб. (включая проезд до Перми и обратно).

Организуем групповые поездки в цирк, ТЮЗ, театр оперы и балета г. Свердловска с предоставлением транспорта.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 69—32. Телефон 2-78-73.

Коллектив городской больницы № 8 пос. Билимбай скорбит по поводу смерти главного врача Первоуральского кожно-венерологического диспансера

ПЕРЛИС

Светланы Владимировны и выражает глубокое соболезнование родственникам покойной.

Совет главных медсестер искренне соболезнует главной медицинской сестре психиатрической больницы Глушковой Валентине Григорьевне по поводу скоростной смерти мужа

КУЗЬМЕНКО

Анатолия Григорьевича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3531. Тираж 38000. Первоуральская типография члрполиграфиздата Свердловоблснопкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Первоуральское среднее профессионально-техническое училище № 7

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1990—1991 УЧЕБНЫЙ ГОД На базе 8 классов

- Плиточник-мозаичник.
- каменщик-монтажник-сварщик.
- столяр строительный.
- слесарь по ремонту промышленного оборудования.
- слесарь строительный.
- электрогазосварщик.
- электрослесарь.
- машинист мостовых, башенных и козловых кранов.
- арматурщик-сварщик.

Все принятые на обучение с 8-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. В период производственной практики получают 50 процентов в виде вознаграждения от заработной платы. Иногородным предоставляется благоустроенное общежитие.

Училище располагает хорошей материально-технической базой. Хорошо оборудованы кабинеты общеобразовательных дисциплин, спецпредметов. Оснащенность кабинетов позволяет проводить уроки на высоком уровне. Имеются оборудованные мастерские училища, где учащиеся получают первоначальные навыки

В училище есть библиотека, два спортивных зала. Работают спортивные секции: лыжная, легкой атлетики, волейбольная, баскетбольная, классической борьбы, многоборья ГТО, хоккея с мячом.

Для желающих заниматься художественной самодеятельностью — фольклорный коллектив, театральная студия, кружок современного танца. Есть фотокружок, туристский, кружок чеканки.

Для поступления необходимы следующие документы:

заявление от поступающего и родителей, паспорт или свидетельство о рождении, справка с места жительства о семейном положении.

свидетельство о 8-летнем образовании, характеристика 12 фотографий размером 3х4. Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77. СПТУ № 7, автобусы № 1, 11, 12, 13, до остановки «СПТУ-7». Телефоны: 2-50-75, 2-51-24.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

проводит прием на 3-месячные курсы переподготовки водителей с категорий «ВС» на «Д» (автобусы) без отрыва от производства. Начало занятий 24 апреля.

Обращаться в отдел кадров ПАТП. Телефон 2-78-56.

Любителям спорта

Условия проведения экспериментального спецтиража лотереи «Спортпрогноз» на счет игры Чехословакия — СССР на чемпионате мира по хоккею с шайбой 1990 года.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ТИРАЖ ПРОВОДИТСЯ 24 АПРЕЛЯ

Для проведения спецтиража используются бланки билетов «Спортлото» 6 из 45.

■ Однотиражный билет (цена 60 коп.) является билетом одной ставки за игру и участвует в спецтираже однократно.

■ 10-тиражный билет (цена 6 руб.) является билетом одной ставки за игру и участвует в спецтираже десятикратно.

■ Для участия в спецтираже играющий должен в частях «А», «Б», «В» билета:

а) в клетках, предназначенных для номера тиража, написать С-4,

б) в игровых полях первого варианта указать предполагаемое количество шайб, которые забьет команда Чехословакии, а в игровых полях второго варианта — команда СССР,

в) части «Б» и «В» билета должны быть заполнены идентично, если в частях «Б» и «В» билета имеются расхождения то такой билет выбраковывается и участие в спецтираже не принимает.

■ Прием заполненных для участия в спецтираже билетов заканчивается в сроки, установленные для приема билетов в сроки 16-го тиража лотереи «Спортлото».

■ Максимальный размер выигрыша на одну ставку — 10000 рублей, минимальный размер ставки — 60 коп.

■ Для обладателей выигрышей по 10-тиражным билетам устанавливается льгота на право внеочередного приобретения пяти автомобилей ВАЗ-2109.

Обладатели права на внеочередное приобретение автомобилей будут определены путем жеребьевки на студии центрального телевидения во время проведения 17 тиража «Спортлото».